

環境部化學物質管理署

112 年 10 月份重大施政

- 一、 10 月 1 日至 16 日參加於義大利羅馬舉辦「鹿特丹公約」審議委員會及「持久性有機污染物斯德哥爾摩公約」審議委員會周邊相關會議。
- 二、 10 月 2 日及 6 日分別函請相關部會及地方環保機關執行「112-113 年特定業別與製程運作貯存危險化學物質(品)稽查(查檢)專案」。另於 10 月 19 日函請地方環保機關依《毒性及關注化學物質管理法》第 71 條規定，確實將運作場所全廠(場)及內部配置圖副知消防機關，以利其能夠掌握運作場所毒性化學物質及關注化學物質之配置，並落實列管廠場之查核管理。
- 三、 分別於 10 月 3 日及 17 日在國立高雄科技大學及國家科學及技術委員會中部科學園區管理局，召開 112 年下半年度南區及中區「聯防組織訓練研討會」，邀地方環保機關、聯防組織業者分享毒化災事故案例與應變處理方式，跨界交流強化毒化災預防整備。
- 四、 10 月 6 日至 19 日辦理「第 3 屆綠色化學應用及創新獎」現地觀摩活動共 3 場，邀請國立雲林科技大學環境與安全衛生工程系、國立臺南大學綠色能源科技學系、國立高雄大學應用化學系共計 71 名學生，觀摩台灣化學纖維股份有限公司麥寮分公司、台灣積體電路製造股份有限公司十四 B 廠及台灣中油股份有限公司綠能科技研究所。
- 五、 10 月 12 日於高雄師範大學辦理「綠色化學中小學師資培訓營」，對象為對綠色化學議題有興趣之職前教師、教師及實務工作者，參訓人數共計 60 人。

- 六、 10月14日參與國立雲林科技大學舉辦「112年全民綠生活防災教育巡迴宣導」活動，環境部葉次長俊宏受邀致詞，謝署長燕儒率同仁積極參與並設攤宣導本署各項施政重點、應用科技防災教育訓練情形與成果，展現環境事故預防整備作為。
- 七、 10月16日辦理「國家化學物質管理會報」第3次會議，由行政院陳院長建仁主持，報告議題為笑氣管理機制與執行成效、跨部會執行危險化學物質管理現況與精進作為、港區危險物品安全管理、全氟及多氟烷基物質管理行動計畫草案。
- 八、 10月17日及24日辦理2場次「戶外含石綿建材空間分布管理系統」功能擴充及需求討論會議（臺北場及臺中場），以瞭解中央部會及地方環保機關使用系統現況、功能需求、加減帳匯入程序、管理審核機制及圖臺展示等意見回饋。
- 九、 10月18日、23日辦理2場次「亞太經濟合作(APEC)會議教育訓練」（知識建立及模擬演練），建立本署國際事務小組成員及同仁基本國際會議重要知識；並分派角色扮演（如特定經濟體或虛擬工作小組），進行全英語發言的化學對話會議演練，以瞭解實際化學對話場景。
- 十、 10月19日召開「112年化學雲-跨部會化學物質資訊服務平台研商會議」，就「化學物質救災應變資訊擴增需求及精進作為」研討。10月25日行政院張政務委員子敬主持「研商化學雲精進措施會議」，希釐清目前遭遇問題及討論化學雲精進方向，俟內部獲得共識後，再擇期邀請外部專家學者共同討論，參考先進國家作法，提出精進改善措施。
- 十一、 10月20日辦理「國際化學物質管理講座規劃」，邀請亞太經濟合作(APEC)經濟體中涉跨國產業代表分享，瞭解其在

邁向永續、推動綠色化學的實務、策略思維，以及毒化物管理作法。

- 十二、本署補助台灣環境有害生物管理協會於 10 月 20 日辦理「環境有害生物管理工作坊」，陳副署長淑玲受邀致詞，本次工作坊並邀請國內外專家學者分享綠色環境用藥新資訊及病媒防治成功之案例，共同汲取環境用藥及病媒防治技術新知。
- 十三、10 月 31 日與雲林縣政府合辦「全國毒災演練暨應變中心開設演練檢討會」，由環境部葉次長俊宏主持，邀請專家學者、相關參演單位及地方環保機關討論，據以作為全國毒災演練暨應變中心開設演練辦理之精進參考。